

限塑令实施三年 白色污染得到一定抑制 塑料购物袋减少240亿余个

据新华社北京5月26日电 (杨忻 江国成) 据国家发展和改革委员会26日介绍,“限塑令”实施三年来,全国主要商品零售场所塑料购物袋使用量减少240亿个以上,累计减少塑料消耗60万吨,相当于节约石油360万吨,折合标准煤500多万吨,减少二氧化碳排放1000多万吨。

据发展改革委资源节约和环境

保护司副司长李静介绍,三年来,超市、商场的塑料购物袋使用量普遍减少了2/3以上。全国“白色污染”问题得到一定程度抑制。

她说,通过有关部门大力清理整顿,全国共查处不合格塑料购物袋21.5亿个,打掉非法生产超薄塑料购物袋的小作坊129个。商场、超市和部分集贸市场已基本杜绝超薄塑料购物袋,“限塑令”的实施取得

了阶段性成果。

不过,她认为“限塑令”的实施也存在一些问题。例如,全社会“限塑”意识仍有待提高,监管力度仍需加大。

有关部门的调查表明,由于塑料袋生产工艺技术简单,部分地区的小作坊转入地下生产,部分地区监管不严,一些集贸市场还存在无偿提供和使用超薄塑料购物袋的情况。

发展改革委表示,将进一步落实地方各级人民政府对本地区限产限售限用塑料购物袋工作的责任,继续加强监督检查,适时扩大执行“限塑令”的商品零售场所的范围,考虑将书店、药店等纳入“限塑”,明确集贸市场开办者“限塑”第一责任人制度支持超市、商场采行切实措施,鼓励消费者不使用塑料购物袋。

江西抚州爆炸案死亡人数增至3人

犯罪嫌疑人确定在爆炸中死亡

本报讯 综合新华社消息:江西抚州“5·26”爆炸案件死亡人数增至3人,新增的一名死者系26日晚经抢救无效在医院死亡。记者26日从江西省公安厅获悉,江西抚州“5·

26”爆炸案犯罪嫌疑人已确定在爆炸中死亡。

26日9时18分至9时45分,江西抚州市检察院、抚州市临川区行政中心、临川区行政中心东边区药监

局旁边的马路先后发生三起爆炸。

经警方现场勘查和鉴定,已确定当场死者为犯罪嫌疑人钱明奇。钱明奇,男,1959年生,系临川区居民,无固定职业。

案发后,江西省公安机关迅速展开侦查工作。抚州市、临川区全力做好伤员救治和善后工作,并全力做好社会稳定工作。案件目前还在进一步侦查中。

北京“雪碧投毒案”终审 主犯被判刑7年

新华社北京5月26日电(记者公磊 李京华) 为报复婚外情人与自己分手,北京环卫工人刘晓静在情人喝的雪碧中投毒,制造了震惊一时的“雪碧投毒案”。北京市第一中级人民法院26日对此案作出终审判决,以故意杀人罪判处刘晓静有期徒刑7年,剥夺政治权利1年;另一名案犯高星原被判有期徒刑5年。

据了解,2009年初,刘晓静与马赛结识,后来发展成情人。此后,由于家人反对,马赛提出分手。2009年9月,刘晓静结识保安高星原,刘晓静在对方的“指点”下决定投毒报复马赛。2009年11月7日,刘晓静将马赛约到北京西单一家商场吃饭,并趁马赛不在时,将水银倒进雪碧里,马赛喝下后,被医院确诊为汞中毒。事后,马赛向家属、公安机关捏造了“由自己亲手打开密封饮料”的虚假事实,并向社会公众散布。

警方经过调查发现,雪碧罐体密封良好,无任何针眼等来自外力

的破坏,而雪碧生产流水线也无任何汞物质。警方确定该事件为人为投毒,并把侦查重点转移到与马赛一同就餐的刘晓静身上,并最终查明刘晓静投毒的行为。

今年5月5日,北京市第一中级人民法院终审判定马赛的行为已构成损害商业信誉、商品声誉罪,判处其有期徒刑1年。而对于刘晓静认为一审法院以故意杀人罪判处其有期徒刑7年“量刑过重”的上诉请求,北京市第一中级人民法院审理认为,刘晓静和高星原故意非法剥夺他人生命,因意志以外的原因没有得逞,他们的行为均已构成故意杀人罪。鉴于两人犯罪情节较轻、认罪态度较好,且属于犯罪未遂,因而可比照既遂犯从轻处罚。由于刘晓静是主犯,高星原是从犯,且高星原具有坦白情节,因而高星原相对于刘晓静应从轻处罚,一审法院对两人的判决符合法律规定。最终,北京市一中院作出终审判决,驳回上诉,维持原判。

警方经过调查发现,雪碧罐体密封良好,无任何针眼等来自外力

龚如心遗产案中败诉 陈振聪涉伪造遗嘱被拘

新华社香港5月26日电(记者赵博) 在已故华懋集团主席龚如心遗产争夺案中原审败诉的香港商人陈振聪,26日被香港警方以伪造、

使用虚假文书等两项罪名落案起诉。经香港东区裁判法院提堂,陈振聪以4000万港元现金及人事担保,保释外出。

26日早上,51岁的陈振聪在歌赋山寓所被商业罪案调查科拘捕,带往警察总部,并以涉嫌伪造遗嘱、使用虚假文书被落案起诉。当天中午,他由警车押解到东区裁判法院。下午3时许,法官批准陈振聪以2000万港元现金,以及弟弟的2000万港元人事担保,保释外出。案件押后至7月8日再聆讯。在此期间,他不得离港,并要交出旅游证件,每星期两次到山顶警署报到。

2010年2月,香港高等法院裁定陈振聪在龚如心千亿遗产争夺案中败诉,其所持遗嘱上的龚如心签名被高仿真伪冒。两天后,陈振聪因涉嫌伪造文件罪名被香港警方拘捕,随后以500万港元保释。警方经过深入调查及征询律政司意见后,今次再度拘捕陈振聪,并正式落案起诉。



■ 昨天陈振聪离开香港东区裁判法院 新华社记者 吕小炜 摄

南京宝马飙车案肇事者 涉嫌危害公共安全被捕

轿车飙车,行至南京宁南汽配城二期南门附近,越过道路中心双黄实线,冲向路北侧,将沿路北侧由东向

西驾驶电动自行车的咎某撞伤,咎某后经医院抢救无效死亡。

案件发生后,交管部门立即对

此案展开取证、调查。通过侦查,交管部门查明吴某在事发现场与他人追逐竞驶的违法犯罪行为,认定此案系飙车失控所致,并将肇事司机刑拘。23日,南京市雨花台公安分局以吴某涉嫌以危险方法危害公共安全罪,提请雨花台区人民检察院批准逮捕。

金牌工人——窦铁成

“双百”人物中的共产党员

优秀知识分子典范——蒋筑英

30多年前,他是一名只有初中文化程度的工人,如今他已经成长为掌握现代电力施工技术的专家型工人。他先后主持安装大型铁路变配电所53个,解决施工技术难题超过50项,为所在企业创造和节约资金超过1400万元。他就是全国劳模、中国中铁一局电务公司电力工高级技师窦铁成。

几十年来,窦铁成以只争朝夕的精神和坚忍不拔的毅力,不断勤学苦干,实现了由实干型工人向知识型工人的跨越,走出了一条自学成才、岗位成才之路。

2002年,京珠高速公路开始修建,中铁一局电务公司承担了广东境内某标段的系统机电设备安装工程。窦铁成被“点将”前去增援。他和工友们查阅资料,对照说明书边学边干,

很快完成了安装任务。

然而,就在进行交工送电前的空载实验时,意外发生了,一个变压器开关不断跳闸。窦铁成冷静地翻开图纸,通过各种仪器的检查测试,大胆地提出,问题出在进口设备的设计环节。然而,专门赶来的外国专家坚持说,设备是国际最先进的,不可能出问题。然而最后的检查结果验证了窦铁成的论断。外国专家竖起大拇指,连声称“中国工人了不起”。

中铁一局电务公司共有职工406人,窦铁成带过的徒弟就有308人。全公司42名电力技师中,窦铁成的徒弟就有35人。特别是全公司最顶尖的7名电力高级技师,有5人曾师从窦铁成。

(据新华社西安5月26日电)

1982年6月15日,年仅43岁的中国科学院长春光学精密机械研究所副研究员蒋筑英在出差成都过程中,因过度劳累而病逝。

蒋筑英的一生平凡而短暂。1939年,他出生在杭州一个旧职员家庭。1956年,蒋筑英以优异成绩考入北京大学物理系。在北大期间,他在学好专业课的同时还掌握了英、俄、德、日、法五门外语。1962年,蒋筑英大学毕业后来到长春,成为中科院长春光机所著名光学科学家王大珩的研究生,并选定了光学传递函数这一开创性研究课题。

1965年,年仅26岁的蒋筑英在同事们的帮助下,建立了我国第一台光学传递函数测量装置。此后,他又在光学传递函数研究方面取得了一个又一个重要成就,先后解决

了国产镜头研制工作中的一些关键技术难题。上世纪70年代,我国彩色电视的复原技术十分落后,导致颜色失真严重。蒋筑英与王大珩一起攻关,最后攻破了这一技术难关。

“有追求,头勤、嘴勤、手勤、腿勤”,这是蒋筑英的同事史光辉对他的评价。在利益面前,蒋筑英总是最后一个想到自己。所里盖了一个小楼,当时分给蒋筑英一套,但他三番五次找到所里,说还有比他更困难的同志,他不想要;几次提职和提工资,他也主动打报告说要往后排。6月14日深夜,他因腹痛难忍被送进医院。医生诊断,他长期积劳成疾,患有化脓性胆管炎、败血病、急性肺水肿等多种疾病。因抢救无效,蒋筑英于第二天下午去世。(据新华社长春5月26日电)

据新华社杭州5月26日电 (记者岳德亮) 26日清晨发生在浙江省松阳县一公路上的交通事故,导致4人死亡。其中,一辆车上的液氮大面积泄漏,附近200多村民被紧急疏散。

据参与救援的消防战士介绍,事故5时35分许发生在松阳县城附近的一个岔路口上,一辆被撞得散了架的电动车侧翻在路边护栏旁,车上的1男1女已经死亡。而往路边的农田里望去,眼前的景象让消防员惊愕不已,一位消防队员说:“3000多平方米的农田里仿佛‘仙境’一般,弥漫了一层1米多高的白色浓雾。”槽罐车四脚朝天躺在农田里,罐体还在“哧哧”地不停吐着白雾。

为防止意外,消防队员们第一时间对最近距离只有20米的马桥下村200多名村民进行了紧急疏散。同时,一辆大型吊车被紧急调到现场,紧急施救。然而,槽罐车内2名男子在被拉出驾驶室时,已经死亡。

记者从消防部门最新了解到,经过不间断的稀释,现场的液氮已经逐渐散去,除了农田里的部分农作物枯萎外,没有造成更大损失。目前,该起事故的具体原因仍在调查中。

国家食药监局要求 查处两种假药

据新华社北京5月26日电 (记者胡浩) 记者26日获悉,国家食品药品监督管理局发出通知,查处“活肾健阳胶囊”和“通络康胶囊”两种未经批准注册的假药。

据了解,国家食药监局近日接到报告称,在市场上有以伪造的医疗机构或研究机构的名义,违法宣传销售宣称具有治疗疾病功能的产品。

该报告反映的“活肾健阳胶囊”所标示研制、生产单位名称为“北中医总院”“北京中医药大学男科总院”和“北京中医药生物药业有限公司”;“通络康胶囊”标示生产单位名称为“四川长欣制药有限公司”,网址是www.sccxzy.com。

国家食药监局表示,经核实,这两种产品标示的研制、生产单位均为虚假机构,产品为未经批准注册的假药。